

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Negyedévre - - - - - 10.80 pengő
Egy óra - - - - - 4 - pengő
Ausztriában egy óra - - - 6 Schilling

Egyes szám ára Budapesten, vidéken
és pályaudvarokon hétköznap 16 fillér
vasárnap - - - - - 32 fillér

Ausztriában hétköznap - 30 Groschen
vasárnap - - - - - 40 Groschen

Megjelenik vasárnap és ünnep utáni
napok kivételével minden nap

UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG
ÉS KIADÓHIVATALI
VI. Aradi-utca 10

TELEFON: Automata 207-54,
207-55, 207-56, 207-57

FIÓKKIADÓHIVATAL
ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR

Budapest, Erzsébet-körút 43 (Royal-
épület). Telefonszám: József 316-28

Utazási és menedzseriroda: Budapest,
VII. Erzsébet-körút 43 Tel.: J 419-34

Élet és politika

Kétség nélkül nem mindennapos megszokottság miniszterek lemondása, pártok szétszakadása, tízéves kooperálás megszünte s olyan kormánypártból kilépések, amilyen a Sztranyavszky Sándoré, aki oszlopa volt az egységes pártnak, amellet természetesen szülőtte annak a mentalitásnak, melyet ez a párt jelentett. Van tehát ok bőven, hogy a közvélemény rávesse magát ezekre a szenzációkra és ime, a közvélemény nem veti magát rájuk. Mi lesz a tárcákkal, mi lesz a Károlyi-kormányral, mi lesz a többséggel? Nem vagyunk tíz évvel fiatalabbak, hanem száz évvel öregebbek. Tíz évvel ezelőtt dehogy is tudtuk, milyen jó dolgunk van — ezek főbenjáró érdekes és fontos ügyek voltak. Ma? Apatikusan elballagunk mellettük. Miből fogunk holnap megélni?

Az élet bajai mellett nem érezzük a politikát életünk egyik tényezőjének, még kevésbé annak a retortának, melyen keresztül az élet szűrődik. A politikának külön élete van, amely a mi életünkben valahogyan el akar helyezkedni, lehetőleg úgy, hogy minél több jusson neki az előnyökből s minél kevesebb a hátrányokból. Elvégre: mindenből kevesebb van, mint volt, pénzből, hozamból, munkából, kenyérből. De csorbitatlanul megvan az eredeti képviselői létszám, az összes minisztériumok, atóságok és végrehajtás terhével bízott igények. A meggyötört polgár ér-
etlenül nézi, hogy Ernsz

ELYUS IORAND TUDOMÁNYOS
Allamigazgatási és Pénzügyi Tisztviselői
Budapest, V., Eszterházy tér 1-3

ROVÁS

Huszonegy óráig viharos volt a politika, mára aztán már elsimultak a tarajos hullámok. Mintha az egész csak riasztólövésnek lett volna szánva, hogy lássák, mint reagál arra a miniszterelnök. Hátha megjed és megfutamodik? De nem ijedt meg. Mert még mielőtt megjedhetett volna, Wolff Károlyék megsúgták neki, hogy ne méltóztassál megjedni, kegyelmes uram, hiszen mi nem megyünk ellenzékebe, ha meg is szüntetjük a belülről való támogatást. Hogy miért kellett ezt megsugni? Talán azért, mert Wolffék attól tartottak, hogy Károlyi akkor sem ijed meg, ha nem sugják meg neki a titkot. És ha már így sem, meg ugy sem ijed meg, legalább megszerzik maguknak a miniszterelnöknél az érdemet, hogy beadják neki az ellenmérget, még mielőtt megmérgezték volna őt.

Nagyon kedves: a nagy nyüzsgés oka fő-
részben az volt, hogy a miniszterelnök záró-
beszédében nem adott programot; és a
miniszterelnök most isteni nyugalommal fe-
leli a berzenkedőknek, hogy bármi történik,
őt semmi sem téríti el programjától. Nem
kétkelünk a jóhíreműségében: neki meg-

győződése, hogy adott programot s nem az ő hibája, hogy azt nem vették észre. Talán meg is érjük, hogy lesz egy miniszterelnök, aki megvalósít egy programot, amelyet nem adott, ellentétben azokkal, akik adtak programot, de semmit sem valósítottak meg.

Racionalizálni akarták a bürokratizmust és megtették a racionalizálás kormánybiztosául Magyary Zoltánt. A bürokratizmus még nincs racionalizálva, de Magyary Zoltánt már kiemelik jelentős pozíciójából, hogy besegítsék a kultuszminiszteri székbe. Most már igazán nem tudjuk, hogy hol több a racionalizálni való: a bürokratizmusban, vagy abban a kultuszminisztériumban, amelyben Klebelsberg Kuno gróf csinálta éveken át azt a bizonyos kulturfölényt. Bizonyos csak az, hogy Magyary Zoltán egy nemrég kiadott brosurában kiméletlenül rámulatott a magyar bürokratizmus borzalmaira és nem lehetetlen, hogy még mindig a bürokratizmus hatalma és befolyása érvényesül, amikor Magyaryból kultuszminisztert csinálnak. Jaj annak, aki a bürokratizmus ellen szót emel.

Életbe lépett a magyar-osztrák devizaclearing-egyezmény

Kedden, 15-én lép élet a magyar-osztrák devizaclearing-egyezmény, amely többek között a következőképp intézkedik:

Osztrák áruk magyar vásárlói az osztrák eladókkal szemben fennálló tartozásukat pengőben clearingszámlára fizetik be, amelyet a Magyar Nemzeti Bank az Osztrák Nemzeti Bank részére vezet, s amely számla az egyes fizetéseket az osztrák eladók javára felveszi.

Osztrák vevők, a gabonavásárlók kivételével, a magyar vevőkkel szemben fennálló tartozásait hasonló módon, osztrák schillingben clearing-számlára fizetik be, amelyet az Osztrák Nemzeti Bank a Magyar Nemzeti Bank részére vezet a magyar eladók javára.

A két jegybank minden egyes befizetésről azzal a megkereséssel értesíti egymást, hogy az illető eladónak járó összeget a jelen megállapodás szerint lekerekített, vagyis

100 pengő = 124.295 schilling, illetőleg 100 schilling = 80.454 pengő érmeáértéknek megfelelő átszámítási árfolyam alapulvétele mellett, a clearingszámla terhére fizesse ki.

Az eladó az öt megillető összeg azonnali kifizetésére, vagyis a megtörtént átutalási megbízás foganatosítására azonban csak annyiban tarthat igényt, amennyiben a kifizető jegybanknál vezetett clearing-számla követelést tüntet fel, máskülönben részére kifizetés csak újabb vételár-befizetések befolyta után, és pedig a megadott kifizetési megbízások időrendi sorrendjében történik.

A jelen megállapodás életbelépése előtt keletkezett schilling- és pengőértékű árutartozások jelen megállapodásba bevonatnak. Ennek megfelelően a korábban kötött áruvásárlásokból még hátralévő vételár-fizetéseket a vevő ország jegybankjánál befizetéseket a vevő ország és az eladó ország bankja közötti kifizetési számla kifizetési.

Nem nyit többé insz...